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1 

 .مشخص کنیدهای زیر را درستي یا نادرستي جمله

 هستند.  مثبتهنجاری های اكتشافی عناصر به دنبال یافتن مناطقی با بیجوییشناسان در پیالف( زمین

 ب( اگر آب ورودی به آبخوان بیشتر از آب خروجی باشد، احتمال فرونشست در منطقه وجود دارد.

 شود.تعیین می  مقاومت مصالح لازم برای هر سازه، های مکانیک خاک و سنگ آزمایشگاهدر  (ج

 شوند، از پایداری كمتری برخوردارند.تر از سطح ایستابی حفر مید( تونل هایی كه پایین

 .شده است  مزوزوئیکهمگرایی دو قاره لوراسیا و گندوانا، باعث بسته شدن تتیس كهن در    (ه

25/1 

2 

 . جاهای خالي را با کلمات مناسب کامل کنید

 ... متوقف شده است. ..هایی هستند كه عمل ............كننده زمانها مشخصناپیوستگی  (الف

 توانایی حفظ رطوبت و غنی بودن از مواد مغذی است.،  مهمترین خاصیت خاک ..............  ب(
 ای امواج دریا است . ....................، مخالف جهت حركت دایرهجهت حركت موج     ج(

 نیست.ها مناسب  سازه  .... برای پی  ......سنگ دگرگونی شیست، به دلیل داشتن .....  د(

  هدف اصلی در ...........................، تماشا و شناخت پدیده های زمین شناختی است.ه(  

25/1 

3 

 .انتخاب کنیدگزینه مناسب را 

 ...... هستند..... و .......همراه با سولفیدهای ....  ،های متبلور شدهكانیتجمعی از نخستین    هاكندرول  (فال

 روی   -( مس4           نیکل              –( آهن  3           روی            –( نیکل  2      مس                –( آهن  1       

 انرژی كدام زغال سنگ بیشتر است؟ كیفیت و توان تولید    (ب

 ( لیگنیت 4          ( تورب                         3      ( آنتراسیت                  2( بیتومینه                       1       

 ؟نداردعنصر آرسنیک وجود  ،  یا سنگ  كیب كدام كانیردر ت(  ج

 ( شیل 4      اورپیمان                        (3       ( پیریت                       2( اسفالریت                     1       

 های مخروط آتشفشان سهند صحیح است؟در مورد جنس سنگ  نهیكدام گز  د(

 بلوک   –( گدازه 4      بمب                  - ( گدازه3   لاپیلی             -( خاكستر2گدازه             –خاكستر  (  1

1 

4 

   .را انتخاب کنیدداخل کمانک  سب منا کلمه

 كاهش ( میزان اكسیژن اتمسفر شده است.  –افزایش    سبب )   ، هاهای حیاتی استروماتولیتفعالیت  الف(

 در خود دارد.  را  آهن عنصر  زیرا تمركز بالایی از  ؛هماتیت(، كانه آهن است  –كانی ) الیوین    ب(

 تر است.كمی درشت  ، هازیراساس ( جاده  –رفته در بخش ) اساس    اندازه ذرات مصالح به كار  ج(

 شوند.( كانسارها نمایش داده میموقعیت  -  حجم ذخیره)های زمین شناسی،  در نقشه  د(

1 

5 

 . به سؤالات زیر پاسخ دهیدتوالي رسوبي با توجه به 

   .نوع گسل را مشخص كنید  الف(

 ترتیب تشکیل گسل و آذرین نفوذی را نسبت به هم بنویسید.  ب(

 نوع ناپیوستگی و محل آن را تعیین كنید.  ج(

25/1 

 3از   1صفحه 
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6 
است. سن مطلق این   باقی مانده  سال  ونیلیم   72عمر    مهی با ن  یویواكتیعنصر راد  درصد از  25سنگی، مقدار  در نمونه

 .سنگ را حساب كنید. )ذكر فرمول و انجام محاسبات ضروری است(
75/0 

7 

 . با توجه به سری واکنشي بوون به سؤالات زیر پاسخ دهید

 یابد یا افزایش؟الف( مقدار آهن و منیزیم موجود در ماده مذاب با كاهش تدریجی دما كاهش می

 كدام كانی است؟   حاصل واكنش كانی پیروكسن با مذاب باقیماندهب(  

 كند؟ تركیب شیمیایی پلاژیوكلازها چه تغییری می  ، ج( در سری واكنشی پیوسته بوون

1 

 

8 

 .یک مورد اضافه است(   Bدر ستون انتخاب کنید. )  Bپاسخ مناسب را از ستون  Aبرای هر یک از اطلاعات ستون 

A B 
 گران ترین نوع بریل  -1 اُپال  - الف

 ای پدیده چشم گربه -2 فیروزه   -ب 

 درخشش رنگین كمانی  -3 زمرد   -ج 

 پدیده ستاره واری  -4 یاقوت  -د

  دارای تركیب فسفاتی  -5 

1 

 

 

 

 

9 

 .  هستندگروهی از زمین شناسان اقتصادی به دنبال یافتن ذخایر زیرسطحی ارزشمندی از طلا  

 های اكتشافی می توانند استفاده كنند؟ الف( از كدام روش

در نظر    ppm 2؟ )عیار اقتصادی طلایدآتن سنگ از ذخایر این كانسار، چند گرم طلا به دست می  5استخراج    باب(  

 . نوشتن محاسبات الزامی است(  - گرفته شود

75/0 

 1 .با هم مقایسه كنید   كیفیت آبو    تشکیل آبخواناحتمال  آذرین را از نظر هایو سنگ  كارستی )كربناتی(آهکهایسنگ 10

11 
متر بالا    2، سطح ایستابی  درصد  20مترمربع و تخلخل    150×310به مساحت    منطقه  یک  بعد از فصل بارندگی در آبخوان 

 (.) نوشتن فرمول و انجام محاسبات الزامی است آب وارد آبخوان این منطقه شده است؟  چند متر مکعب .  آمده است
75/0 

12 

 . سؤالات زیر را پاسخ دهید ،با توجه به شکل

 ؟هددرا نشان می  چرخه ویلسوناز  كدام مرحله (  الف

 ب( یک مثال از این مرحله ذكر كنید.

 بنویسید.  مرحله رااین    شناسیزمینمورد از رویدادهای  دو    ج(
1 

13 
رها شده   میزان انرژیو    دامنه موجریشتر را از نظر    7به بزرگی    بریشتر و شهر    4به بزرگی    الف های شهر  زمین لرزه

 از كانون با هم مقایسه كنید. 
75/0 

 3از  2صفحه 
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 75/0 كنند؟یافتن سرچشمه ریزگردها استفاده میهایی برای  زمین شناسان از چه روش 14

15 

 .در زمینه زمین شناسي پزشکي به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید

 كند؟ الف(كمبود عنصر سلنیم در بدن چه بیماری ایجاد می

 های ورود جیوه به بدن را بنویسید. ب( یکی از راه

 شود؟ ) دو مورد ( هایی یافت میها و سنگج( عنصر روی در چه كانی

 شود؟ ها مید( عنصر كادمیم چگونه باعث تسهیل ورود فلزات سنگین به داخل سلول

5/1 

16 

  ای كااه سااطح ایاان لایااه بااا سااطح  ین زاویااهركااوچکت. سااازددرجه می  25زاویه    ، لایه مایلی به سمت غرب  امتداد

و  نوشااته    غرباای اساات. موقعیاات ایاان لایااه را بااا علائاام قااراردادیدرجه به سمت جنوب 50 دهد، تشکیل میافق 

 ) شکل را به پاسخ برگ منتقل و كامل كنید(.دهید.  شانروی شکل ن

 شیب: ...........         امتداد: .........
 

1 

17 

 با توجه به شیب و امتداد لایه ها  در شکل مقابل: 

 منطقه مطلوب است؟ دو دلیل بیاورید.آیا ساخت سد در این 
1 

 5/0 شود؟ها به چه معیارهایی توجه میبرای تقسیم بندی گسل 18

19 

  جدول زیر را کامل کنید. ،های زمین ساختي ایران در رابطه با پهنه

 ویژگی ها  منابع اقتصادی  سنگ های اصلي  نام پهنه

 توالی رسوبی منظم دارای  میدان گازی خانگیران  رسوبی  ...الف... 

 فرورانش تتیس نوین به زیر ایران مركزی  معدن مس سرچشمه كرمان  ... ب... دختر  -ارومیه  

 كامبرین تا سنوزوئیک رهای پ دارای سنگ ... د... رسوبی، آذرین و دگرگونی  ... ج...

1 

20 

 .اصطلاحات زیر را تعریف کنید

 لرزهب(مركز سطحی زمین                                             های حفاظتی پهنه(الف  
5/1 

 20 موفق باشید  

 3از  3صفحه 
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1 
(                                        52/0)-102صفحه  -ج(درست          (52/0) -25و 25صفحه   -ب(نادرست          (52/0) -52صفحه  -الف(درست

 (52/0) -111صفحه  -درست ناه(           (52/0)  -105صفحه  -د(درست 
52/1 

5 
   (52/0)-11 هصفح - (R)ریلی یاج(                        (52/0)- 25صفحه  -ب(لوم     (52/0) - 11صفحه  -الف(رسوبگذاری

 (52/0) - 152صفحه  – ژئوتوریسم یا زمین گردشگریه(                 (52/0)- 71صفحه  -د(تورق 
52/1 

5 
     (52/0)- 53صفحه  -ت(ی)آنتراس5ب(گزینه                       (52/0)- 11صفحه  -)آهن و نیکل( 5الف(گزینه

 (52/0)- 155صفحه  -گدازه(-)خاكستر1د(گزینه                              (52/0)- 35 صفحه  -)اسفالریت(1ج(گزینه 
1 

4 
    (52/0) - 53صفحه  -یتتب(هما                                     (52/0) - 12صفحه  -الف(افزایش

 (52/0) -115صفحه  -موقعیتد(                                        (52/0) -  101صفحه  -ج(اساس
1 

2 

 (52/0)- 11صفحه  -تر است() آذرین نفوذی قدیمی .تراز توده نفوذی استب(گسل جوان     (52/0) - 15صفحه  -الف(معکوس

 11صفحه  -(2/0) پرمین روی داده است.و  دونین بین رسوباتناپیوستگی در   –( 52/0شیب ) موازی( )ج( هم

 نمره تعلق می گیرد. 2/0چنانچه اشاره به ناپیوستگی در دوره كربنیفر شود نکته 3 

52/1 

1 

   سن مطلق = عمرطول نیم× عمر تعداد نیم( 52/0)  

100 20 52 (52/0)  

 = سن مطلق15×110×5=144×110سال   (     52/0)                                               (      13صفحه )   

 یا 

       
1 1 1

1 2 4
           

25 1

100 4
 

 = سن مطلق15×110×5=144×110سال   

12/0 

1 

 ( 52/0) -53و  51صفحه  -ب( آمفیبول            (            52/0) - 51صفحه  - كاهش می یابد (الف

 53و  51صفحه  -(52/0)تبدیل می شود.به پلاژیوكلاز سدیم دار ( 52/0)پلاژیوكلاز كلسیم دار  ( ج 

لاز در كانی یا پلاژیوكمیزان كلسیم در كانی یا پلاژیوكلاز كاهش و مقدار سدیم  "چنانچه در پاسخ ذكر شده باشد كه:نکته : 

 صحیح است. "افزایش می یابد.

1 

3 
 (  52/0) 52صفحه  -( 2دارای تركیب فسفاتی یا )( (          ب 52/0) 55صفحه   -(5كمانی یا )رنگیندرخشش ( الف 

 1   (52/0) 55صفحه  -( 4واری یا )(                 د( پدیده ستاره52/0) - 54صفحه   -(1ترین نوع بریل یا )ج( گران

7 

  (  52/0) - 51صفحه  –های ژئوفیزیکی روش (الف

 )بیک تن =  110گرم   

 تن0=600 5گرم  (52/0)                     
 x x   600 ×2=  00گرم         (52/0) 25صفحه                                                                                  

12/0 

10 

آبخوان در سنگ  لیاحتمال تشک )یا  .های آهک كارستی )كربناتی( استسنگاز  تركم نیآذر یهاسنگاحتمال تشکیل آبخوان در 

 ( 2/0) - 43صفحه  .(است آذرین یاز سنگ ها بیشتر آهک كارستی )كربناتی( یها

موجود در،  یهاآب، آبخوان تیفیاز نظر ك) یا.بیشتری دارند، املاح های كربناتههای موجود در سنگآبخوان ،از نظر كیفیت آب

 ( 2/0) - 47ه صفح .(دارند یتركماملاح  نیآذر یهاسنگ

1 

  0از  4صفحه  
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11 

 = حجم كل 120× 510×  5= 5×210                مترمکعب (52/0 ) 

=  درصد تخلخل
حجم فضای خالی

حجم کل
×  100       0 25( / )   

 متر مکعب     (52/0)                                    ( 41صفحه )                              
20 x 4

x 6 105100 3 10
= ® = ´

´

    

12/0 

15 
 (52/0) -  11 صفحه  -دریای مدیترانه (         ب( 52/0) - 11صفحه  -پایانیالف( مرحله 

و د ذكر )نزدیکی دو قاره -های آذرین درونی(ماگماتیسم) فعالیت -حوضه اقیانوسی شدن تركوچک-هاكوهرشتهگیری شکلج(

 (52/0)هر مورد  - 11صفحه  -(كافی است مورد

1 

15 

 n=  1- 4 = 5(    اختلاف بزرگی دو شهر   52/0)                          15و  11صفحه  

   برابر بیشتر است( 1000 بشهر  دامنه موج)(   52/0) 
310 10 1000n

 

 (است شتریبرابر ب  2/51224تقریبا  بشهر  میزان انرژی زمین لرزه)( 52/0) 
331 6 31 6 31554 49 31554 5/ / / /n 

12/0 

14 
 (52/0هر مورد  - 33صفحه ).ها، ردیابی رسوب و یا تلفیقی از این روشایماهوارهو  دورسنجیتکنیک های متعددی همچون با روش

 ( تعلق می گیرد.52/0نوشته شده باشد، نمره ) "ماهواره ای "یا  "دورسنجی"در صورتی كه در پاسخ، یکی از دو واژه  نکته3
12/0 

12 

             (   52/0)  -31صفحه  -الف( كشان 

 (52/0 )- 32صفحه  -كافی است(  یک موردذكر) از راه غذا -جذب پوستی  -ب(استنشاق بخار جیوه

 (2/0)- 31صفحه  -دو مورد كافی است(ذكراسفالریت) -های آتشفشانیبرخی سنگ -های كربناتهسنگ -های سولفیدیج(كانی

 (2/0 ) – 34صفحه  -پذیری غشای سلولی د( افزایش نفوذ

2/1 

11 

 

        نمره ( 2/0)                         (52/0)-100صفحه       W52N :امتداد 

 (52/0) -100صفحه           SW20شیب: 

                          نمره تعلق می گیرد. 52/0نیز صحیح است و   E52S  : در قسمت امتداد نکته

1 

11 

 (52/0مطلوب است )

 (52/0)باشد.  یبه سمت بالادست )مخزن سد(م هاهیلا بیش -1      دلایل:

 (52/0) .محور سد موازی استها با امتداد لایه  -5        

 105و  101 اتصفح  - (52/0است. ) به همین دلیل احتمال فرار آب كمترنتیجه : 

 نمره داده شود.( 2/0 )«احتمال پایداری سد بیشتر است.نتیجه در؛ ارتباط استیک نوع سنگ در با فقطبدنه سد »اشاره به  نکته 3

1 
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 (نمره 52/0هر مورد ) - 151صفحه                     پراكندگی جغرافیایی - یشناس نیزم یهااریمع

 (نمره تعلق می گیرد.52/0اشاره كرده باشد ) "براساس نوع حركت، نوع تنش و لغزش "یعنی 4بندی فصل تقسیماشاره به  نکته3
2/0 

17 
                             (52/0)  - 115 صفحه - ب( آذرین(                                    52/0) - 115صفحه  -الف( كپه داغ 

 1 (52/0) - 115صفحه  -د( ذخایر متعدد فلزی                                  (52/0) -115صفحه  -ج( ایران مركزی

50 
 20صفحه  - ( 52/0)قبل از رسیدن به چاه از بین می رود( 52/0)(كه آلاینده 52/0) ای در اطراف چاه استالف( محدوده

لرزه كانون زمین را از كمترین فاصلهاین مركز،(52/0) داردلرزه قراركه در بالای كانون زمین( 52/0)سطح زمین است ای درنقطهب(

 17صفحه  - (52/0). دارد

2/1 

 50 0از  0صفحه  

 


